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Familienfreundliche Hochschule: Ferdinand Porsche FERNFH erneut vom Bundesministerium für Familien und Jugend ausgezeichnet

Am 29. Januar 2024 wurde die Ferdinand Porsche FERNFH zum dritten Mal mit dem staatlichen Gütezeichen für Familienfreundlichkeit ausgezeichnet. Bundesministerin MMag.a Dr.in Susanne Raab überreichte persönlich das begehrte Zertifikat im Rahmen einer feierlichen Zeremonie.
Mit familienbewussten Maßnahmen setzt die Ferdinand Porsche FERNFH seit Jahren auf eine optimale Vereinbarkeit von Beruf, Studium und Privatleben für ihr Team und ihre Studierenden. Dieses Engagement wurde nun mit der Rezertifizierung des staatlichen Gütezeichens „hochschuleundfamilie“ belohnt.
Die Zertifikatsverleihung fand im Beisein von Prof. (FH) Mag. Dr. Herbert Schwarzenberger, stellvertretender Leiter des Kollegiums der FERNFH, und Astrid Braun, Beauftragte des Audits „hochschuleundfamilie“, statt. Beide nahmen das Gütezeichen im Namen der Ferdinand Porsche FERNFH mit großer Freude und Stolz entgegen.
Die erneute Verleihung dieses bedeutenden Gütezeichens unterstreicht die kontinuierlichen Bemühungen der FERNFH, Familienfreundlichkeit nicht nur zu praktizieren, sondern auch stetig weiterzuentwickeln und bestmögliche Voraussetzungen für eine Balance zwischen Beruf bzw. Studium und Familie an der Hochschule zu ermöglichen. Das Zertifikat spiegelt die erfolgreiche und andauernde Umsetzung von Maßnahmen in Bezug auf Studienorganisation, Wissenschaft und Lehre, Pflege und Betreuung und Arbeitsorganisation wider, die sich auf die gesamte Hochschulgemeinschaft, einschließlich der Mitarbeiter*innen, Lehrenden und Studierenden, die täglich Care-Arbeit und Verantwortung übernehmen, beziehen. 
	
Der Mensch im Mittelpunkt an der FERNFH
Trotz oder gerade wegen des Fernstudienformats steht an der FERNFH der Mensch im Mittelpunkt. Als einzige österreichische Fernfachhochschule, mit Sitz in Wiener Neustadt, verfolgt die Ferdinand Porsche FERNFH das Ziel, ihre Mitarbeiter*innen, Lehrende und Studierende bei Betreuungsaufgaben jeglicher Art zu unterstützen, um eine Balance zwischen Beruf bzw. Studium und Familie und Freizeit zu ermöglichen. In diesem Zusammenhang wurde beispielsweise vom FERNFH-Projektteam „Hochschule & Familie“ auch gezielte Maßnahmen für Studierende, die aufgrund eines Pflegebedarfs bzw. von Betreuungspflichten ihr Studium unterbrechen müssen und dann wieder einsteigen, erarbeitet. 

Der gemeinsame Weg macht den Unterschied
Prof. (FH) Mag. Dr. Herbert Schwarzenberger, und Astrid Braun, betonten bei der Zertifikatsverleihung die Bedeutung dieser Auszeichnung. Das Gütezeichen repräsentiert nicht nur das Engagement der FERNFH der letzten Jahre, sondern stärkt auch ihre Position als familienfreundliche Hochschule. „Das Zertifikat ist ein Symbol und macht unsere Bemühungen und Tätigkeiten sichtbar, aber noch entscheidender ist der Weg selbst, den wir gemeinsam als Hochschule gehen und weitergehen werden.“, so Astrid Braun über die Bedeutung des Weges, den die FERNFH in Bezug auf Familienfreundlichkeit eingeschlagen hat.  

Ausblick und Engagement für die Zukunft
Für die kommende Zertifizierungsperiode hat das hochschuleundfamilie-Projektteam, in Absprache mit der Geschäftsführung der FERNFH, zusätzliche Maßnahmen entwickelt. Der Fokus liegt dabei auf weiteren Verbesserungen für Mitarbeiter*innen sowie Studierende und Lehrende, um die FERNFH zu einem Ort zu machen, an dem Vereinbarkeiten und Verantwortungen erfolgreich "unter einen Hut" gebracht werden können.



Über die Ferdinand Porsche FERNFH 
Die Ferdinand Porsche FERNFH ist Österreichs erste Fern-Fachhochschule, sie wurde 2006 gegründet, der Studienbetrieb startete 2007. Durch innovative Lern- und Lehrformen im Bereich Distance Learning übernimmt die FERNFH eine Vorreiterrolle beim Thema Blended Learning und Fernstudium in Österreich. Alle fünf bundesfinanzierten Studiengänge sind durch die AQ Austria, die Agentur für Qualitätssicherung und Akkreditierung Austria, akkreditiert. Die Ferdinand Porsche FERNFH hebt bei den akkreditierten Fernstudiengängen die gesetzlichen Studiengebühren von 363,36 Euro pro Semester zzgl. ÖH-Beitrag ein. Darüber hinaus bietet die FERNFH Master-Programme, akademische Lehrgänge, Zertifikatslehrgänge und über 20 Micro-Credentials an. Die FERNFH ist eine Tochterorganisation der FernFH Management & Service GmbH, seit 2020 ist auch das Land Niederösterreich an der FERNFH beteiligt. 
Mehr Informationen: www.fernfh.ac.at 
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